江苏省仪征中学高二第一学期数学 期末复习（1）

一、填空题

1.命题“
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”的否定是______    __ 
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2.某工厂生产甲、乙、丙、丁四种不同型号的产品，产量分别为200,300,400,100件，为检验产品的质量，现用分层抽样的方法从以上所有的产品中抽取60件进行检验，则应从丙种型号的产品中抽取         件.
3.抛物线

的焦点到双曲线

渐近线
的距离为      
4.如图是一个算法的流程图，
则输出
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的值是          
5.在长为12
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的线段AB上任取一点M，并以线段AM为边作正方形，则这个正方形的面积介于36
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与81
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6. 已知条件
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. 若
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是
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的必要不充分条件，则实数
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的取值
范围是              .
7. 设函数
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，若对任意
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，都有
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，则实数
[image: image16.wmf]a

的
取值范围是________ 
8．已知样本7，8，9，x，y的平均数是8，标准差为
[image: image17.wmf]2

，则xy的值是      　__

9. 若函数
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恰有三个单调区间，则实数
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的取值范围是        
10. 如果圆
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上总存在两个点到原点的距离为
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，则实数
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的取值
范围是　      　
11.在平面直角坐标系
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中，已知过原点O的动直线
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与圆C:
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相交于不同的两点A，B，若点A恰为线段OB的中点，则圆心C到直线
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的距离为       
12.设
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是定义在R上的可导函数，且
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13.已知椭圆

（

）的左、右焦点为
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是椭圆上异于顶点的一点，

在

上，且满足

，

，

为坐标原点.则椭圆离心率

的取值
范围为        .

14．若存在两个正实数x、y，使得等式x＋a(y－2ex)(lny－lnx)＝0成立，其中e为自然对数的底数，则实数a的取值范围为         
二、解答题
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15. （14分）为选拔选手参加“中国汉字听写大会”，某中学举行了一次“汉字听写大赛”活动．为了了解本次竞赛学生的成绩情况，从中抽取了部分学生的分数（得分取正整数，满分为 100 分）作为样本（样本容量为
[image: image41.wmf]n

）进行统计．按照 
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 的分组作出频率分布直方图，并作出样本分数的茎叶图（图中仅列出了得分在
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 的数据）．
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（1）求样本容量 
[image: image50.wmf]n

 和频率分布直方图中的
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，
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 的值；

（2）在选取的样本中，从竞赛成绩在 80 分以上（含 80分）的学生中随机抽取 2 名学生参加“中国汉字听写大会”，求所抽取的 2 名学生中至少有一人得分在 
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 内的概率．
16. （14分）已知命题
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上单调递减，
命题
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实数
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满足方程
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表示的为焦点在
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上的椭圆．

（1）当
[image: image62.wmf]p

为真命题时，求
[image: image63.wmf]m

的取值范围；

（2）若命题“
[image: image64.wmf]p

且
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”为假命题，“
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或
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”为真命题，求
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的取值范围．
17. （14分） 已知圆
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（1）若线段
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的中垂线与圆
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相切，求实数
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的值；

（2）过直线
[image: image74.wmf]AB

上的点
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引圆
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的两条切线，切点为
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则称点
[image: image79.wmf]P

为“好点”. 若直线
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上有且只有两个“好点”，求实数
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的取值范围.

18．（本题满分16分）一个玩具盘由一个直径为
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和一个矩形
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的速度沿半圆
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轨道滚到某点
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处后，经弹射器以
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的速度沿与点
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切线垂直的方向弹射到落袋区
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内，落点记为
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弧度，小球从
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所需时间为
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（1）试将
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表示为
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的函数
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，并写出定义域；

（2）求时间
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最短时
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的值． 
19．（16分）如图，椭圆
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经过点
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为坐标原点，若不与坐标轴垂直的直线与椭圆
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交于不同两点
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（均异于点
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），直线
[image: image110.wmf]AP

交
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于
[image: image112.wmf]M

（点
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在
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（1）求椭圆
[image: image115.wmf]E

的标准方程；

（2）过右焦点
[image: image116.wmf]F

作
[image: image117.wmf]OM

的垂线与以
[image: image118.wmf]OM

为直径的圆
[image: image119.wmf]H

交于
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的方程；

（3）若直线
[image: image123.wmf]AP

与
[image: image124.wmf]AQ

的斜率之和为2，证明：直线
[image: image125.wmf]PQ

过定点，并求出该定点．
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20．（16分） 已知函数
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的取值范围.
江苏省仪征中学高二第一学期数学 期末复习（1）答案
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      联立方程得：
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（2） 由题意可知，分数在 
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的所有基本事件为：
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